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független kisgaszáapán 
üaiiírroszott lépésre 

sszánta magát
Eckhards Ti&or nagy fontosságú tanácskoszása 

'53 arányi BCálmán mini sszt er elnökkel
A független kisgazdapárt vá 

lasztmánya szerdán délután Eck­
hardt Tibor elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a szervezési kér 
déseket tárgyalták meg. Azután a 
vidéki vezetőket kérte magahoz 
és velük félóra hosszat tartó meg 
beszélést folytatott. Később a párt 
tanácstermében megjelent a füg­
getlen kisgazdapártnak csaknem 
valamennyi képviselője és felső­
házi tagja és hosszasan értekeztek 
az aktuális belpolitikai kérdé

Eckhardi Tibor csütörtökön dél 
ben felkereste a miniszterelnököt 
és körülbelül egy óra hosszat taz 
tott Darányi miniszterelnök és 
Eckhardt Tibor nagyjelentőségű 
tanácskozása. A kisgazdapártban 
úgy tudják, hogy Eckhardt Tibor 
nemcsak az alkotmányjogi kérdé­
seket kívánta véglegesen megvi­
tatni most Darányi miniszterel­
nökkel, hanem más fontos politi­
kai kérdéseket is.

A tanácskozásnak egyik

leglényegesebb része az or­
szágban folyó és egyáltalán 
nem szünetelő szélsőséges 
izgatásokra vonatkozott. A 
nyílaskeresztes mozgalom 
és a NÉP egyes árnyalata, 
inak összefüggéséről is szó 

esett.
A független kisgazdapáét vezére 
minden vonatkozásban tisztázni 
kivárja a helyzetet és a mínisz-

U én a kisgazdapárt pápai nagy­
gyűlésén már Darányi Kálmán 
végleges elhatározásának az isme­
retében óhajtja Eckhardt Tibor 
jövő politikai magatartását és a 
kisgazdapárt politikai állásfoglalá­
sát megszabni.

Háromnegyedkettőre járt az idő, 
amikor Eckhardt Tibor elhagyta 
a miniszterelnök dolgozószobáját. 
Eckhardt nem tett nyilatkozatot a 
miniszterelnökkel való tanácskozás 
után, kisieíett a pályaudvarra, — 
mert néhány perccel később már 
indult a vonata Miskolcra. Eck­
hardt Tibor visszatérte után leg­
először Bethlen Istvánnal fog ta­
nácskozni.

Ilyen körülmények között
az elkövetkező héten dől 
el, hogy a magyar belpoli­
tikai életben milyen légkör 

alakul ki
és hogy milyen atmoszférában

terelnök állásfoglalását annál szüli- * kezdődhetik majd meg sz uj ál- 
ségesebbnek ítélte, mert április á lami költségvetés tárgyalása.
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A nyíregyházi gazdák számottevő 
része bizalmatlanul viseltetik, a lel 

állítani tervezett tanyai 
kirendeltségek iránt

sekről.
A tanácskozásról a független 

kisgazdapart az. alabbi hivatalos 
jelentést adta ki :

„A független kisgazdapárt al 
landó választmánya, maid képvi 
selőcsoportja Eckhardt Tibor el 
nöklete alatt értekezletet tartott 
A pártvezér az állandó választ 
mányi, mint képviselőcsoportot tá 
jékoztatta a mai politikai helvze 
tét illető lefolyásáról. Az értekez 
let megnyugvással vette tudomá 
sül Eckhardt Tibor jövőre vonat 
kozó elhatározásait és azokat min 
denki helyeselte. A képviselői ér 
tekezlet megtárgyalta azt, hogy a 
költségvetési vitában milyen mér 
lékben vegyen részt. Elhatározták, 
hogy május 8-án kisipari kon­
gresszust, 9-én pedig országos if 
jusági kongresszust tartanak. En­
nek a két kongresszusnak élőké 
szüléiéi folyamatban vannak."

Az értekezletről kiszivárgott 
részletek szerint több kisgazdapárti 
képviselő felszólalt és ezeknek 
nagy része nem helyeselte a párt­
nak a kormánnyal szemben való 
türelmi politikáját. Elhatározták, 
hogy a független kisgazdapárt az 
esetben, ha a kormány nem já­
rulna hozzá nagyobb határozott 
sággal és nyíltabban h helyzet tisz 
tázásához, megváltoztatja politiká­
ját és az eddigi semlegesség he 
lyett éles küzdelmet folytatna a 
kormány ellen és maga igyekezne 
felvenni a harcot a szélsőségek 
kel. A miniszterelnök most már 
végre a leghatározottabban szá­
moljon le a szélsőségekkel Végül 
a Független Kisgazdapárt ragasz 
kodik ahhoz, — hogy az általá­
nos titkos választójogot még a 
nyári szünet előtt törvénybe ik­
tassák.

Egy Ízben megemlékeztünk már 
arról, hogy Nyíregyháza megyei 
város a mintegy 20.000 lakost szám­
láló nagy terjedelmű tanvavilag 
közigazgatásának megkönnyítésére 
úgynevezett tanyai kirendeltsége­
ket akar felállítani.

Hét központi fekvésű tanvabo 
korban, továbbá a Kisteleki-szöl 
lőben és a 2500 lakosú Királyié 
leki-szöllőben tervezik a közigaz 
gatási kirendeltségek fellállitását. 

Szobor Pál nyíregyházi polgár 
mester az elmúlt vasárnap délelőtt 
a Gazdaszövetség otthonában elő­
adás keretében ismertette a ta 
nvai közigazgatási kirendeltségek 
felállításának célját, jelentőségét 
Ezek a kirendeltségek intéznék a 
közigazgazgatási és postai kézbesi 
léseket, lehetőleg a tanyai iskolák 
tanítóinak iányitása mellett. Elin­
téznék a tanyai lakosság kisebb 
ügyes bajos dolgait, hogv ne kell­
jen mindenért a városba fáradniok.

I Segédkeznének az adók és egyéb 
közterhek beszedése körüli teen­
dőkben. Általában az egész intéz 
mény azt a célt szolgálná, hogy a 
tanyai lakosság közelebb kerüljön 
a városhoz.

A polgármester azt is kilátásba 
helyezte, hogy u tanyai köves utak 
létesítéséhez ezentúl a városi kö­

zűiét is hozzá fog járulni 50 szá­
zalékos arányú részesedéssel és 
ugyanilyen arányban fogja viselni 
a tanyai intézmények felállításának 
és fenntartásának költségeit is.

Bármilyen tetszetős is alapjában 
véve őszinte és jószándéku a terv, 
a gazdák számottevő része mégis 
bizalmatlanul viseltetik iránta. En­
nek a bizalmatlanságnak a hire a 
polgármester fülébe is eljutott, s 
erről meg is emlékezett előadásá­
ban. Egyes gazdák szerint semmi 
szükség nincs a tanyai kirendelt­
ségekre, amelyeknek emberei majd 
még azt is számon tartják, hogy 
hány csirke szaladgál egvik-másilt 
gazda portáján. Mások valamilyen 
uj adóhivatal félét sejtenek a lé­
tesítendő intézményben, amely 
uiabb terheket akar róni a gazda- 
közönség vállára.

A polgármester természetesen 
igyekezett megnyugtatni a gazdá 
kát, hogy ilyesmiről szó sincs. 
Azonban a gyanakvást és bizal­
matlanságot nem sikerült teljes 
mértékben eloszlatnia. Az elnöklő 
Pápai Mihálvon kívül Lovas Ko­
vács András és Veczán József szó­
laltak fel és különösen Lovás Ko­
vács foglalta egybe az ellenzéki 
gazdák állásfoglalását.

Kifejtette, hogy a gazdák heten-

kint legalább készer : szerdán és 
szombaton úgyis bejönnek a vá­
rosba hetivásárra, s ugyanekkor 
el is intézhetik ügyes-bajos dol­
gaikat. Még jól is esik nekik, hogy 
a csöndes tanyai hangulatot időn­
ként változatossá tehetik egy kis 
„városozással." Emiatt igazán fölös­
leges a tanyai kirendeltségeket fel­
állítani. Azután meg a gazdák nyu­
godtan akarnak dolgozni, mig ha 
kirendeltségek lesznek, ezeknek az 
emberei állandóan fogják őket ma- 
cerálni. Levél, újság, adóintés, ár­
verési hirdetmény, stb. mind nem 
sürgős a gazdáknak, ráér megkap­
ni akkor, amidőn annak sorja, 
rendje elérkezik.

Egyszóval a hivatalnok-gőgtöl, 
a hatalmaskodástól, a gorombaság 
és macerálások belterjesebbé té­
telétől félnek a gazdák, ami nagyon 
kézenfekvő egy ilyen kirendeltség­
nél, távol a központi felügyelőtől. 
A gazda ősi őszön töne, százados 
tapasztalai, egyszerű, de (alpi aesett 
életbölcselete érzi, tudja, hogy 
nvugodt, biztonságos, harmonikus 
életét, a tanyavilág hukolikus han­
gulatát veszély fenyegeti. Tiltako­
zik ellene kézzel-Iábbal. A hiva­
talból és hivatalnok urból elég 
neki a városban. De hogy még a 
tanyájára is kijöjjenek, amikor
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nincs is képviselőválasztás, ez nem 
megy a fejébe. Hogv az Írnok, meg 
adóvégrehajtó mindennap beku­
kucskáljon a tanyaudvarra, benéz 
zenek az istállóba, sertésólba, ka­
marába, pincébe, még talán a 
konyhájába is : ez kétsegbeejli 

A kirendeltségek felállítását mind 
ezek dacára megkezdik, még pedig 
először a Királytelki-szöllőben.

Vége lesz a tanyavilág ideális 
zárkózottságának, közigazgatásmen­
tes nyugalmának, romantikus han­
gulatának.

A tanya sem kerülheti el sorsát: 
beszervezik !
ra D cd ■ cd m co a a m o a cd sí o

Nagybákay-Sesztina
Jenő előadása
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A város meghiúsított 
egy nagyarányú

magúnépi tizes ésí

Nyíregyházán

Debrecen város törvényhatósága 
csütörtökön délelőtt Fáy István fő­
ispán elnökletével közgyűlést tar­
tott. A közgyűlés tárgysorozatán 
közel nyolcvan városi ügy szere­
pelt. A közgyűlés tárgyalta a Bér­
ház Epitő r. t. kérelmét, mely egy 
nagy arányú építkezés megindítása 
tárgyában bizonyos módosítását 
kérte a szabályozási vonalnak. So- 
kan szóltak fel a kérelem megada 1 
as tárgyában, azonban a kérelmet 
a közgyűlés mégis elutasította és 
ezzel a közgyűlési határozattal egy 
nagyobb magánc pitkezés hiúsult

meg. Tárgyalta a közgyűlés ezen- 
ki', ül a városi Téglagyár eladására 
és bérletére benyújtott ajánlatokat, 
A közgyűlés kimondta, hogy sem 
el nem adja, sem bérbe nem adja 
a Téglagyárat.

Apróbb ügyek letárgyalása után 
következett Gombossá Zoltán bi 
zottsági tag interpellációja, melyre 
nem valami megnyugtató válasz 
kapott az interpelláló bizottsági 
tag. Déli fél háromra a közgyűlésen 
szereplő ügyeket valósággal lemor­
zsollak és kedélyeskedések jelle 
mezték ezt a közgyűlést.

Nagybákay-Sesztina Jenő felsőházi j 
tag, a debreceni kereskedelmi és 1 
iparkamara és az Országos Magyar j 
Kereskedelmi Egyesülés elnöke, áp­
rilis 11-én, délelőtt fél 11 órakor 
előadást tart Nyíregyházán a Keres­
kedők és Gazdák Körének nagy­
termében. Az előadáson felszólalnak 
még dr Radó Rezső kormányfőtaná­
csos, kamarai főtitkár, Diczig Alajos 
dr kamarai titkár, dr Balkányi Kál­
mán az OMKE igazgatója és Hor­
váth Zoltán az OMKE főtitkára.

as—aa oesm ea«
Változás a nyíregyházi 
ügyészi tearhan

Beavatott helyről nyert ériesü 
lés szerint a nyíregyházi királyi 
ügyészség elnökét, dr Stépán Sán­
dort, saját kérelmére a pécsi el­
nöki székbe helyezi át az igazság­
ügy miniszter, — mig a nyíregyházi 
kir. ügyészség vezetője dr Oláh 
János, a pe,tvidékí kir. ügyész 
séghez beosztott ügyész lesz.

Oláh János dr nyíregyházi szár­
mazású, jogi pályáját is a nyíregy­
házi kir. törvényszéken kezdte és 
igy kinevezésének hire egész Sza­
bolcsban osztatlan örömet keltett.

Kardoss Géza jövőre két 
nagy társulattal hat nagy 
magyar város színházában 

játszik
Hódmezővásárhely után, most, 

mint értesülünk, Békéscsaba adta 
oda minden pályázat mellőzésével 
színházát Kardoss Géza kecske­
méti színigazgatónak és igy a volt 
debreceni színigazgató kerülete : 
Eger, O d, Sá oraijaujhely, Hód 
mezővásárhely, Békéscsaba és 
Kecskemét az Alföld nagy és 
kuitur városaiból áll. Kardoss 
Géza a kecskeméti szezont a múlt 
héten fejezte be és 1000 pengő 
jutalmat kapott Kecskemét váro­
sától. Most a társulat Egerben ját­
szik és májusban átmegy Sátor­
aljaújhelybe. Ebben a szezonban 
ezzel a. társulattal fog még Kar­
doss Géza játszani, de a ha* nagy 
kultur-város igényeire tekintettel 
lövő szezonját két nagy társulattal 
akarja megkezdeni. E két nagy 
társulat felváltva fog játszani a 
kerülethez tartozó városokban. Az 
hírlik, bogy a jövő szezonra fő 
rendező igazgatóhelyettesnek Kar 
doss Géza Ihász Aladárt fogja 
leszerzodteini. Ez annyival is in 
kákb lehetséges, mert Ihász és 
Kardoss között familiáris kapcsok 
vannak. Nincs tehát kizárva, hogy 
Ihász Aladár a jövő szezonban 
Kardoss Géza társulatánál fog dol­
gozni.
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A barnára festeti diktatúra
ikertestvére a vörösnek

A Független Kisgazdapárt va 
sárnap Sarkadon es Gvulán tartott 
nápgyülést. Sarkadon Makai János 
Kisgazda kijelentette, hogy a ma 
gyár népet nem "lehet a diktatúra 
jármába hajtani, — A nyilasok a 
népbiztosok világában azoknak a 
cimborái voltak. A barnára festett 
dktaiuia ikertestvére a vörösnek. 
Elég volt mar a folytonos zsidó 
zásból, amellyel a népi problé­

mákról akarják elterelni a figyel­
met. r.ldv Zoltán igazságos adó 
rends er bevezetését sürgette. Ha 
másként nem megy, akár kéi.y 
-z ikölcsön segítségével is munka 
alkalma kai kell teremteni.

A gyulai gyűlésen Mandorff 
Emil a nyilasokat es a szélsősége­
det támadta, lildy Zoltán huigoz- 
tat Ha, hogy meg keil változniuk a
politikai erkölcsöknek.

Jogorvoslat a házadó megállapítása
tárgyában

Az 1936 november havában be­
adott házbérvallomások alapján ki­
vetett házadó és járulékai összegé­
ről fizetési meghagyás kézbesítésé­
vel most értesítik a házbirtokosokat 

A gyakorlatban az adóhatóságok 
csaknem kivétel nélkül kivetették a 
házadót és járulékait azok után a 
bevallott összegek után is, melyeket 
a bérlők nem házbér, hanem haz- 
birtukolással kapcsolatban egyes 
szolgáltatások (fogyasztott viz, telje

geztelett tatarozások, a bérlő helyett 
fizetett házbérfillér) megtérítése fejé 
ben fizetnek, bár a közigazgatási 
bíróság nein rég hozott ítéletében 
más álláspontra helyezkedett.

A fizetési meghagyás ellen felleb­
bezésnek van helye 15 nap alatt a 
pénzügy igazgatósághoz. A másodfo­
kú határozat pedig panasszal támad- 
hajó meg a közigazgatási bíróság 
előtt. Értesülésünk szerint számosán 
fogjak konkrét ügyeikben a közigaz-si'eu világi«, és kéményseprés, vé- I ff Kff
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Debrecen vúros a sokdyerme- 
ítes családapáik kislakásas

bérleti szerződését
nem tyosszabbitotta meg

ZOLDHITELEKET
(váltógyorskölcsönökel) kaphatnak 7% 
kamatra gazdák, bérlők, földbirtokosok- 
úgyszintén szerzünk óvadék, kaució céli 
jára tnkarékkitnvvel pest- 
nagybanktól, bizalmi álláshoz, hazfel- 
tígyelöségekhez, valamint jólfizetett el~ 
helyezkedéseket hozunk lét 
re Budapesten, hosszú szerződéssel. — 
(Választék van !)

HELLER Kereskedelmi és Bankhitel­
irodája, törvényazékileg bejegyzett cég. 
Alapítva 1925, Budapest IX. Dandár-u. 24

(Részletes felvilágosítás és tájékoztatók 
50 fillér válaszbélyeg ellenében.)

Móricz Zsígmond 
iró Debrecenben

Móricz. Zsígmond a kiváló ma 
gyár iró Nyíregyházára való utaz 
Iában Debrecenben kiszállott és 
megszakította útját. A kiváló ma 
gyár író két napot időzött Debre­
cenben. Megjelent Móricz Zsigmond 
a városi közgyűlésen is, ahol fi 
gyelmesen hallgatta a tárgyalás 
menetét. Móricz Z igmond pénte­
ken kiment fiszacsegére és ühatra 
is.

Hogyan le^e/ne 
megélénkíteni a vi­
lágkereskedelmei ?

Az uj világgazdasági konferenciát, 
amelynek terve most már konkrét 
formákat öltött, Van Zeland belga 
miniszterelnök fogja előkészíteni. 
A francia es az angol kormány, a 
belga lapok jelentése szerint, az 
elmúlt hét végén hivatalosan fel­
kérték Van Zelandot, hogy vállal­
ja a nemzetközi világgazdasági ér­
tekezlet előkészítését. Van Zclnad 
elvben elfogadta a meghívást. Az 
uj világgazdasági konferencia a 
francia és angol kormány tervei 
szerint elsősorban azzal a kéréssel 
foglalkozik majd, hogyan lehetne a 
vámkorlátok fokozatos ledöntésé­
vel megélénkíteni a világkereske­
delmet.

Debrecen városának, mint is 
meretes, a Kassai u.on kisiakásos 
hazakból allo telepe van. E/ek a 
városi kislakások jobbára front 
harcosoknak és szerényebb igényű 
embereknek vannak bérbeadva 
A berszerződéseke- most kellett 
a 1 1 /, k meghosszabbitaniok 
A lakók nagyrészével meghosz 
szabbitotta a város a bérletis,vr 
zodest. Néhány lakóval azonban 
nem hosszabbiktta meg. Ezek job 
tiára több gyermekes családapák 
majdnem mindegyik, frontharcos.

Kinos feltűnést keltett Debre­
cenben, hogy ezekkel az ötgyer- 
mekes családapákkal minden in 
dokoias nélkül, nem hosszabbította 
meg a város a bérleti szerződést. 
Azt mondják, hogy ez az eljárás 
veink szemben méltánytalan. Mél 
tánytaUn akkor, amikor egyke 
ellenes küzdelmünk közismert, de

méltánytalan az eljárás, ha meg 
gondoljuk, hogy más országokban 
milyen kivételes helyzetben élnek 
a tronlharcosok.

Mint értesülünk — azok a la­
kok, akiknek a szerződést a város 
nem hosszabbította meg, külön 
megkeresik Kölcsey Sándor pol­
gármestert és kérni fogjak, hogy 
(árion közbe, nehogy az utcára ke­
rüljenek ezek a sokgyermekes 
trontharcos családok.
<=>mr ,mt »o* .J«<. .,

Rainprecht Antal belépett 
a független kisgazdapartba.
Rainprecht Antal vő t képviselő 
levelet intézett Uckhardt Tiborhoz
tuTju'f* H ki^azdapártba
való belépéséi, mert a párt iel 
szavaktól és szélsőségektől men­
tes nepies irányú politiká,át tartja 
a helyes útnak.

Nyomíalványok
azonnal készülnek

lapíjnknyomdAjAban

Egy hitelintézet, 
amely valóban a 

tagjaiért van
A Hitelszövetkezetek Budapesti 

k' ngrc-i.szu-an érd-ke-, adatok ke 
rű.tek nyilvánosságra a Tupióság 
é* V >déke szövetkezetről, amely 
valóságos áldás a 1 özségre. A 
26()(J lelket számláló lapiosagban 
840 tagja van a hitelszövetkezet­
nek. 52.000 befizetett üzletrésszel. 
A7' Jntíizet eddig 1074 katasztrális 
hóid földet szerzett tagjainak, s a 
fold ina már háromszorosát éri az 
eredeti vételárnak. A szövetkezet 
gyönyörű székházat építtetett, ezen­
kívül lehetővé tette a községháza, 
a tüzoltószertár felépítését, tagjai- 
,ia^ házépítési, állatbesz.erzési köT 
csőn őket folyósított, tejszövetkeze* 
J t alapított, amely 50 ezer pengőt 
tizet a gazdáknak, még a templom 
restaurálására is jutott a jövede­
lemből.

Szinte öröm hallani, hogv a sok 
stagnáló, nyúzó és kölcsönadást 
beszüntető hitelszövetkezet között 
ilyen is akad

Ém
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A közigazgatási bíróságnak a min­
dennapi életben használható elvi 

jelentőségű határozatai

11. í 1 • «> ii

— Kellemes napsütés hideg 
szelekkel. Az április 11 én kéz 
dődő hét 11 —16. napjain Herschel 
csillagász szerint kellemes napsü­
tés váltakozik hideg szelekkel, 17 
tői túlnyomóan szeles. A száz- 
esztendős ka endáriura tapaszta­
latai szerint a 12—17. napok ba­
rátságtalanul szelesek, utána eső 
és dara,

A mezőgazdasági ingatla­
nok vagyonvaltsaga. A hivatalos 
lap közli a pénzügyminiszter ren­
deletét, amely a mezőgazdasági in­
gatlanok vagyonváltsaga fejében 
fizetendő búza árát április havára 
metermá sánkint 19 5 pengőben 
határozta meg.

A Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezetének tiszántúli ki- 
rendeltsége uj vezetőt kap. A
Magyar Mezőgazdák Szövetkeze 
lenek központja a tiszántúli ki- 
rendeltségnek vezetőjét popofai 
Popovics Gy- Andor aligazgatót 
Budapestre központi szolgálatra 
berendelte és helyére május 1-től 
Szarukén Sándor igazgatót, a Deb­
receni Első Takarék ny, igazga­
tóját nevezte ki. Szarukén Sándor 
kedves egyéniségével, nzgy szak 
tudásával méltó utódja lesz a 15 
éve működő kiváló Popovics Gy, 
Andornak.

— ^ebrecen város törvény­
hatósága újra melléfogott. Deb
récén város törvényhatósági bi­
zottsága legutóbb közgyűlési ha­
tározatot hozott egy olyan ügy 
ben, mely voltaképen nem is 
debreceni ügy, Ez a közgyűlési 
határozat arról szólt, hogy a tör­
vényhatóság kérje meg Budapest 
székesfőváros polgármesterét, hogy 
a budai színkört a debreceni szín­
igazgatónak adja oda. Mi már ak 
kor megírtuk, hogy kár a ben­
zinért. Azt is megírtuk, hogy ilyen 
dolgokkal ne jöjjenek elő, mert 
könnyen megeshet, hogy egy olyan 
lisztes testület, mint a törvénybe 
tósági bizottság könnyen kosarat 
kaphat és ez nem kissé szégyene 
lesz a városnak. Valaki azonban 
az illetékeseket rutul ugratja és a 
közgyűlési határozat mégis meg­
született. Most aztán mi igazolva 
vagyunk. A rozoga budai Színkört 
lebontják. Tehát nyilván refüt ka­
pott a város. Hogy ki a felelős 
ezekért az ugratásokért nem tud 
juk, de vastag tréfák, ha mindjárt 
személyi kultusz szülte is az.

— Államosítják az árvaszéket.
A belügyminisztérium már régóta 
tervbevette az árvaszék államosi 
tását. Értesülésünk °zerint a - idén 
országos kongresszust rendeznek 
Szegeden és ennek a nagyszabású 
kongresszusnak a !eg(ontosabb 
tárgya az árvaszékek államosítá­
sának az ügye lesz. A nyár végén 
megtartandó kongresszus elé más 
igen fontos javaslatokat is terjesz­
tenek.

— A vetési munkálatokra 
felfüggesztették a vasárnapi 
munkaszüetet. A földmiveiésügyi 
miniszter, a belügyminiszterrel és 
a közoktatásügyi miniszterrel egyet­
értőén a vármegyék alispánjaihoz 
és a törvényható°ági városok 
képviselőihez rendeletet intézett, 
mellyel április 1 l ére és 18 ára 
felfüggesztette a vasárnapi mun­
kaszünetet, hogy az elkésett ve­
tési munkálatok elvégzése bizto 
sitható legyen.

1. Adómentes illetmény. A köz 
adókezelési szabályok 56. § a ér­
telmében csak az adóköteles illet­
ményt lehet lefoglalni. A havi 80 
pengőig terjedő s így adómentes 
illetményt lefoglalni nem lehet. 
(5490—933 P. ítélet, 1932, számú 
elvi jelentőségű határozat).

2. A garázs helyiség mint ipari 
műhely házadómentes. A garázs­
helyiség, ha abban a tulajdonos 
kizárólag garázsmunkát (bérautók 
lemosása, javítása stb) végez, a 
házadószabályok 3- § a alapján 
mint ipari műhely állandó házadó 
mentessséget élvez (11.549—936 
P. ítélet, 1931. sz. e. j, h.).

3. Vagyontárgyak értékének esz 
mei emelkedése. A vagyontárgyak 
értékének eszmei emelkedését, il­
letve csökkenését nem lehet a jö­
vedelemadó alapjából teherként 
levonni (11,745—936. P. ítélet, 
1925. számú e. j. h ).

4. A vámforgalmi adóváltság 
alapja, h vámhivatal a vámkül- 
íöidről postán érkezett áru vám­
forgalmi adóváltságának alapját 
akkor is becsléssel állapíthatja meg 
az áru közönséges forgalmi érté 
kében, ha a vételár a feladó szám­
lájával igazolva van. Az áru átvé­
tele után a címzett a szakértői 
becslési eljárást nem kérheti 
(20 622—934. í\ ítélet, 1929 sz. e. 
j. h.)

5 Külföldre szállított áru for­
galmi adómentessége. Külföldre 
kiszállított áru forgalmi adómentes­
ségét nem lehet megtagndni azért, 
mert a kiszállítás tényét és az áru 
azonosságát a szállító nem a váro- 
bejelentés: Ívvel, hanem a vámhi­
vatali kezelést is igazoló eredeti 
szállítási okmányokkal bizonyítja 
(4589. 935. P. Ítélet, 1930. számú 
e, j. h.).

3. oldal

A kultuszminiszter 
végleg rendezte

az iskolai év idő­
tartamának 
kérdését

Hóman Bálint vallás és közok­
tatásügyi miniszter végleg rendezte 
az iskolai év időtartamának kérdé­
sét és ezzel megszüntette azokat a 
lehetetlen állapotokat, amelyeket 
egyes vidéki iskolaszékek terem­
tettek ebben az ügyben különös­
kedéseikkel és önkényeskedésük- 
kei. A miniszter körrendeletét in 
tézett az illetékes tantestületekhez 
s ebben a különleges el bírálást 
igénylő felsőmezőgazdasági isko­
lák, felső ipariskolák, ipari szak­
iskolák és ipariskolák kivételével 
az eszes iskolák szorgalmi idejének 
kezdetére és ''égére vonatkozólag 
elrendelte, hogy az első tanítási 
nap szeptember 10. helyett ezep- 
tember 4 , az utolsó tanítási nap 
junius 14. helyett junius 7. Ameny- 
nyiben szeptember 4. vasárnapra 
esik, az első tanítási nap szeptem­
ber 5., ha pedig junius 7. esik 
vasárnapra az utolsó tani'ási nap 
junius 6 Az első tanítási napot 
megelőző napon történik a tanév 
ünnepélyes megnyitása, Az ünne­
pélye'megnyitást megelőző öt hét­
köznapon kell megtartani az ala­
kuló értekezletet, a javító-, pótló- 
és magánvizsgálatokat, a folytató­
lagos, illetve pótbeirásokat. Az 
utolsó tanítási napot követő hat 
nap alatt kell megtartani az év­
záró vizsgá atokat, illetve össze­
foglalásokat és ezeket junius 13 án, 
— ha közbe vasárnap vagy ün­
nepnap esnék, junius 14 én —be 
kell fejezni.
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A paradicsom- 
konzerv gyárak 

négy filléres 
megállapo­
dást költőiek 
a kormánnyal

A földmiveiésügyi minisztérium 
és a konzervgyárak között történt 
megállapodás értelmében a terme­
lési szerződésekben lekötött paradi­
csomot kilogramonkint négy fillér­
ért veszik át az idén a gyárak. 
Ebből a gyárak három és egyne­
gyed fillért fi/etnek, a 'öbbit a mi­
nisztérium adja árkiegészítés címén. 
Ha az angol értékesítési viszonyok 
javulnak, a gyárak három és fél­
fillért fizetnek s a minisztérium 
félfillér árkiegészítést ad Ha az 
értékesítési viszonyok még kedve­
zőbbek lennének, a gyárak köte­
lesek az egész négy fillért a ma 
gukéból fizetni. Mintegy félmillió 
métermázsa paradicsomot kötöttek 
le maguknak a gyárak.

Debreceniek a
TÉBE-közgyiilésén

A TÉBE közgyűlésén, mint ér­
tesülünk, Debrecenből a kamara 
részéről nagybákay Sesztina Nagy- 
bákay Jenő elnök, dr. Radó Rezső 
főtitkár, továbbá Siposs István, a 
Debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatója és dr Somlyay József, s 
Kölcsönös Segélyző Egylet ügyve­
zető igazgatója, vettek részi

<ooooooeooooooooooooooooooooocoooooooooooooooooooooeoo

Készül az uj frontharcos
törvény

Megbízható forrásból nyert ér­
tesülés szerint a már elkészült, de j 
még be nem nyújtott frontharcos 
törvényjavaslatot a kormány re­
vízió alá vette, mert a tervezet el­
gondolásai túlszárnyalták a reali­
tások kereteit.

Mintegy két hónappal ezelőtt 
alakult meg a frontharcos tör­
vényhozók csoportja, amelyhez a 
frontharcos képviselők pártkü­
lönbség nélkül csatlakoztak. En­
nek a csoportnak a tagjai is he­
lyesnek tartják, hogy a kérdés 
rendezését az állam anyagi ké 
pességeinek keretén belül veszik 
tervbe és mozgalmuk kizárólag 
arra irányul, hogy a frontharcos 
követeléseket egységesítsék és a 
kívánságokat a megvalósíthatóság 
határai közé szorítsák.

A törvénytervezet nagy kihatású 
rendelkezéseket tartalmaz. Például 
a háborúban eltöltött éveket nem­
csak az állami alkalmazásban, ha­
nem a magán viszony latban is be 
akarják számíttatni a szolgálati 
időbe,

Ezenkívül különböző kvdve/mé 
nyék terén is sok kívánságot tett 
magáévá a kormány, ugyhogv j 
mindezeknek a megvalósítására 
nagy pénzügyi fedezet kell. Mi­
előtt tehát a kormány törvénvho- 
zás elé vinné a javaslatot, előbb I 
a pénzügyi megalapozottságról kell 
meiiállaDodnia.

A frontharcos törvény beter­
jesztésének időpontjára nézve kor­
mánykörökhöz közelálló tényezők 
véleménye szerint még a nyári 
szünet előtt sor kerül, Amennyi­
ben technikai akadályok miatt eb­
ben az ülésszakban a beterjesztés 
nem volna lehetséges, úgy az al­
kotmányjogi javaslatokkal egy­
idejűén az őszí ülésszak elején ke­
rülne a Ház elé,

Egyébként a frontharcos tör­
vényhozók croportjának elnöke 
vitéz Tóth András április 10 éré 
hívta össze a frontharcos képvise­
lőket, Értesülésünk szerint ezen 
az értekezleten megbeszélik azt 
is, hogy a költségvetési vita fo­
lyamán milyen közös megállapo­
dás szerint sürgessék a fronthar­
cos törvényt.

— Rendelet a fagylalt előál­
lításának módosításáról. A hi­
vatalos lap rendeletet közöl, amely 
szerint a fagylaltok zamatositására 
a fiiszervanilián, vagy annak al­
koholos kivonatán kívül a füszer 
vnniilia hatóanyagával egyenérté 
kü, tisztán előállított, szennyező 
anyagoktól mentes mesterséges 
vanilin is felhasználható. 
Ha~==IBr==3i=Se5£e~E=^Í==""
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Minden eddiginél nagyobb 
és különb lesz az idei Buda­

pesti Nemzetközi Vásár
A Városligetben épül már a 

Nemzetközi vásár. Lázas ütemben, 
mert — bár csak április hó 30-án 
kezdődik — annyi házat, pavillont. 
csarnokot kel! az idén felépíteni, 
mint még eddig sohasem. Es min 
den egyes épület is jóval nagyobb, 
mint az előző években, mert jóval 
több a kiállítani való anvag is. — 
Kis-, nagy-, népi és háziipar a lét­
ért való gigászi harcában már mind 
ott tart, hogy szédületes csúcstel­
jesítmények Káprázatos produktu­
mait ludja ország-világ szeme elé 
állítani: nézzétek, nem marad el a 
magyar a külföldtől, sőt a legtöbb 
téren mar a vezetőszerepet is ma 
gához ragadta!

Elbűvölően tökéletesek ezek a 
magyar gyártmányok s hogy a ki 
válóságukat megillető csodakeret­
ben kerülhessenek kiállításra azon 
a magyar tervező és építőművészet 
serege dolgozik, összefogva a dí­
szítő és világítási technika legkivá­
lóbb szakértőivel.

A vas- és gépipar újdonságai uj 
világhírnevet fognak szerezni, — a 
textilipar káprázatos kreációi, az 
élelmiszeripar uj gyártmányokkal, 
uj izekkel és persze olcsó kósto­
lókkal is ámulatba tog ejteni min­
denkit, az építőipar uj anyagokkal

és hire-, árutőzsdéjével vonzza majd 
a szakembereket, kisiparosaink va­
lóságos modern iskolát találnak a 
vásáron, hogy elsajátíthassák a ví 
iágviszonylatban is versenyképes 
árucikkek készítésének tudományát

Itt oktatják majd ki először a 
nagyközönséget a legmodernebb 

■ légvédelemre; üt kerülnek a kö­
zönség szeme elé az uj találmá­
nyok, lesz nagyarányú repülőgép 
kiállítás és meg 50—60 csoportban 
sorakozik majd fel ipar, tudomány 
és művészet minden szenzációja.

Itt lesz a külföld : Olaszország, 
Ausztria, Svájc és — ezidén elő­
ször — még a távoli kincses India 
is, hogy a maguk különlegességeit 
teregessék ki a nézősereg ámuló 
szemei elé-

A látogatottság is páratlanul 
nagynak Ígérkezik : az ország min- 
den részéből és külföldről érkező 
napi jelentések mind arról szól­
nak, hogy a közönség kapkodja a 
vásárigazolványokat, amelyekkel 
tudvalévőén már április 24-től le­
het féláron Budapestre utazni és 
amelyek Budapesten rengeteg ked­
vezmény igénybevételére jogositják 
tulajdonosaikat.

bilrokratlkns íeíjeíeflen 
ség áll, amely kexál meg- 
xslbbasxtanl nx egésx ma­
gyar filetet és amely ax 
aááterbek mellett talán 
a legsúlyosabb kölönc, 
amit a népünk Hurcolni 

kény leien."

Ezeket írja Herceg Ferenc a 
magyar bmokráciától.

Van okunk ra, hogy egy szóval 
is ellentmondjunk neki ?

Azt hiszem, 
<=*.-=■----- '*■-
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Házak, földek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi 
megbízást és haszonbérietek kiadását vállalom.

Csillag Nándor ny. banktisztviselő

ij kir. Főidmivelésügyi Minisz/érium áltál engedélyezett «

ö ingatlan adás-vételi irodája.
|j Nyíregyháza, Nyirvizpalota. Széchcnyi-ut. Tel. 601 H
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Herczeg Ferenc az egész magyar életet
megzsibbasztó bürokratikus 
tehetetlenségéről

Herceg Ferenc a kiváló magyar 
iró éi publ c s'a „Görög katho.ikus 
rejtvény" címmel vezércikket irta 
„Pesti Hírlap" múlt vasárnapi szá­
mába. Arról ir, hogy a pestkör­
nyéki görög katholikusok magya­
rok és görög katholikusok szeret­
nének maradni.

De nem lehet,
Miért nem lehet ? Erre felel 

cikkében Herceg Ferenc. így 
kezdi :

„Vannak a magyar életnek rej­
télyes jelenségei, amelynek meg 
értéséhez nem elegendő az egy­
szerű polgári ész. Talán mélyebb 
bepillantásra volna szükségünk a 
turáni lélekbe, hogy megmagyaráz­
hassuk azt, ami most érthetetlen 
előttünk, A titokzatos jelenségek 
sorába tartozik a herce-hurca, 
amelynek szenvedő szereplői a 
pestkörnyéki görög katholikusok."

Majd később így folytatja :
„Meggyőződésünk, hogv bármely 

más európai országban már régóta 
elintéződött volna az ügyük, amely 
alig több egyszerű formaságnál. 
Mivel azonban magyarok, tehát

három esz'endeig arió időpazarló 
és idegrontó kérvényezés, előszó- 
bázás és várakozás után meg kell 
tudmok, hogy az ő dolgukban nem 
történt még semmi,"

„Ezzel az egész görög katholi- 
kus kérdéssel a magyar kormany-

BURAYTOL
V-dXc/rru
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zás különben már ősidőkben letette 
az éretlenség! vizsgát . . "

Az egész herce hurcának a rész 
letes leírása után végül igy fejezi 
be cikkét az illusztris iró :

„Egy pillanatig sem gondolunk 
arra, hogv a görög katholikus rejt­
vény mögött valami rosszakarat 
lappang, Szó sincs róla! Inkább 
azt hisszük,

ax elintéxé* utfáhan ax a

Újból megrendsza- 
bályozták az 
ingatlanközvetítőket

A várt nagyvonalú és átfogó in­
tézkedések helyett úgyszólván min­
den héten kapunk egy kis ízelítőt 
abból a pepecselő munkából, — 
amely a kormány tevékenységét és 
irányítását jellemzi, Most az ingat­
lanközvetítők kerültek sorra, őket 
rendszabályozta meg a földművé- 
lésügyi miniszter az igazságügymi­
niszterrel egye értve.

A uj rendelet megállapítja a 
közvetítői engedély megadásant-k 
feltételeit, tárgyalja az óvadék és 
évenként fizetendő engedélydijak 
kérdését, meghatározza az engedé y 
iránti kérelem előterjesztésének 
módját, szabályozza az engedély 
hez kötött közvetítői tevékenység 
folytatásának körülményeit, intéz­
kedik az egységes üzleti feltételek 
és megbízó okiratminták használa­
táról, a könyvvezetésről, a közve 
titői iroda áthelyezésének bejelen 
téséröl, illetőleg annak előzetes en­
gedélyhez kötéséről, szól az enge 
délyátruházás tilalmáról, a köz ve 
titői alkalmazottak tartásáról, az 
ingatlanközvetítői irodák ellenőrzé­
séről, az engedélyek hatályának 
megszüntetéséről, végül a pénzbír­
ság kiszabásáról és az engedély 
hatályának felfüggesztése, illetőleg 
megvonására vonatkozó esetetekről.

A kisiparosok 
térmelési hiteligényeinek j 
ellátására uj 
szövetkezet alakul

A kisiparosok terme'ési hitel­
igényeinek ellátására a főváros és 
állam hozzájárulásával, valamint a 
Budapesti Kereskedelmi és loar- 
kamara részjegy zésé vei, az lOKSz 
kötelékében szövetkezet alakul, 
amelynak a többi résztvevői, illet­
ve tagjai nem a hitelkérő iparosok 
és kisipari váiiala'uk, hanem a hí­
teli érdekképviselek és intézmé­
nyek lesznek.

A mai elkép/.eiés szerint az uj 
szövetkezel részjegy tőkéje mint­
egy 400.000 pengő lesz. Ennek az 
öszegnek a betudásával a vjsszle 
számitolás any gi fedezete oly mér­
vű lesz, hogy rnindggyárt a az in 
duláskor körülbelül 2 millió pen­
gőre tehetők a folyósítható hitelek, 
25 százalékos veszteségi tartalék- 
alapot figyelembe véve, valamint 
azt, hogv egy esztendőn belül leg 
alább két Ízben megforgatható a 
termelési hitel váltóanyaga. A sző 
vetkezet ügyeit a Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamarában a 
kisipari és kiskereskedői hitelak­
cióval együttesen fogják intézni.

27 millió pengőt 
költenek el évente 
a magyar utasok

külföldön
Magyarország idegeforgalmi mér­

legének aktíva oldaláról, vagyis ar­
ról, hogy a külföldről jövő idege­
nek mennyi pénzt költenek el ma­
gyarországi látogatásuk alatt, több­
féle statisztikai kimutatás jelent már 
meg a passzív idegenforgalomról, 
vagyis arról, hogy a magyar uta­
sok milyen devizákban mennyit 
költöttek cl külföldön, most került 
nyilvánosságra az első részletes 
összeállítás. Eszerint egy év pasz- 
sziv idegenforgalma 27 millió pen­
gő kiadást jelent, mely összeg 210 
ezer magyar utas között oszlott 
meg.

Dr Szigeti Gyula, a kiváló sta­
tisztikus, aki most teszi közé szá­
mításai eredményét, az 1935. évi 
május 20-tól 1936, évi május 19-jg 
terjedő időszak passzív idegenfor 
gaimát tette vizsgálat tárgyává. Ez 
alatt az egy év alatt 210,000 ma­
gyar állampolgár ment külföldre, 
akik — leszámítva azokat, akik 
külföldön maradtak — hárommillió 
napot töltöttek külföldön. Az uta­
sok legtöbbje Ausztriában és Cseh­
szlovákiában tartózkodott; — 37’2 
százalék Ausztriában, 33'6 száza­
lék Csehszlovákiában. Passzív ide­
genforgalmunkban tehát ennek a 
két országnak van domináló sze­
repe, ezek mellett még Románia, 
Olaszország, Jugoszlávia és Német­
ország szerepel nagyobb kvótával. 
Az említett 210,000 magvar utas 
összesen 27'2 millió pengőt, illetve 
ennyi értékű külföldi fizetési esz­
közt költött el külföldi látogatása 
alatt. Ebből az összegből 6 5 mil­
lió pengő esik utazási költségekre, 
20 2 millió pengő pedig egyéb költ­
ségekre. Az egész össegnek 27 szá­
zalékát teszik ki az ausztriai uta­
zások, mig Csehszlovákia nem egé­
szen 4 millió pengővel szerepel,— 
Körülbelül ugyanilyen összeget köl­
töttek el Olaszországban, noha az 
utasok száma ebben a relációban 
sokkal kisebb volt. A németországi 
utazások 15 millió pengőbe, a ro­
mániaiak 1 '6 millióba, a svájciak 

'1 millióba kerültek. - Anglia és 
1'ranciaorszag szintén csaknem 1 
millió pengővel szerepelnek a ki­
mutatásban, noha az utasok száma 
kevés volt. Az amerikai utazások­
ra — '3 millió pengő esett.

Karcagi Földgáz KFT
Megalakult a Karcagi Földgáz 

KF I Karcag. Törzstőke 10,000 P. 
Ügyvezetők : Erősdy Sándor (Bu­
dapest, Nürnberg ucca 47), Kolli- 
ner ls'ván és Somló Zoltán buda 
pesti lakosok.
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